



「你們要為耶路撒冷求平安！耶路撒冷啊，愛你的人必然興旺！」-詩篇 122:6

本週以色列焦點第 421 期

2025.09.10 猶太曆 5785

美國介入戰後加薩？戰後監管計畫曝光



2025 年 8 月 29 日，葉門薩那的薩比恩廣場 (Sabeen Square)，由胡塞武裝支持者組成的抗議群眾，為聲援加薩的巴勒斯坦人而舉行示威行動。（照片來源：Reuters）

自 2023 年 10 月 7 日，哈馬斯屠殺與擄掠以色列人民，隨後爆發至今已逾兩年的以哈戰爭。作為伊朗恐怖代理人之一的「胡塞武裝」組織 (The Houthis) 也加入對抗以色列的攻擊行列裡。近兩年已向以色列發動超過 200 次的攻擊（包括導彈與無人機等攻擊）。

葉門的胡塞武裝組織

胡塞武裝又稱作「Ansar Allah」（意思是真主的幫助者 / 支持者），為主要活躍於葉門北部的武裝勢力。胡塞武裝擁有來自伊朗支援的武器、訓練與戰略指導，與伊朗、黎巴嫩真主黨和其他親伊朗的組織關係密切。

此外，胡塞武裝長期與葉門政府，以及支持葉門政府的沙烏地阿拉伯等多國聯軍作戰；在紅海地區，胡塞武裝經常向國際航運船隻發動攻擊。過去數年，他們已擊沉商船、劫持船隻，嚴重地干擾國際航運與經濟，被視為造成該區域不穩定的因素之一。



八月下旬，以色列精準打擊葉門胡塞武裝領導層，空襲後濃煙升起。（照片來源：Mohammed Huwais/AFP/Getty Images）

以色列發動針對胡塞武裝的精準打擊

八月下旬時，以色列向位於葉門首都薩那（Sanaa）的胡塞武裝發動大型的空襲行動，並針對多名胡塞武裝高層進行精準打擊。剷除了胡塞武裝的傀儡總理艾哈邁德·加萊布·納賽爾·拉哈維（Ahmed Ghaleb Nasser al-Rahawi）與其他幾名高層官員。

8/28 (週四) ，以色列向胡塞武裝高層發動精準打擊行動，稱作「幸運空投行動」 (Operation Drop of Luck) ，這是一場由以色列空軍、海軍與情報單位長期策劃之行動，數千名以色列軍官與士兵參與其中。



2025 年 5 月 30 日，位於葉門薩那，胡塞武裝支持者在示威中手持槍械武器。（照片來源：REUTERS/Adel Al Khader）

為何以色列不像打擊伊朗與其他代理人般的打擊胡塞武裝呢？

首先，胡塞武裝位於葉門，距離以色列甚遠，有些地區甚至比伊朗距以色列還更遙遠。以色列向胡塞武裝進行軍事打擊需經過長途航程，並且要克服路途中為戰鬥機增添燃料的困難及潛在的飛彈威脅，**任何打擊胡塞武裝的行動風險極高且將耗費巨大的資源。**

除此之外，胡塞武裝的領袖多深藏於山區或其他秘密地點，較難找著他們的位置，以色列採取精準打擊的難度也較高；同時，胡塞除了接受伊朗的武器與金援外，他們也擁有強悍的生存與自立能力，具備自產武器、導彈與無人機的能力，即便高層領袖遭受重創，該組織也仍可持續行動。

多年來，即便與多國聯軍的沙烏地阿拉伯還有美國都無法剷除胡塞武裝，顯現出剷除胡塞武裝的複雜性與難度；以色列雖然能打擊其軍事設施、領袖層或經濟設施，但若

要派地面部隊與持續大規模轟炸的話，將可能遭致國際壓力及使區域局勢惡化，故以色列尚未下定決心對付胡塞武裝，也擔心「打擊胡塞武裝」將遠超過表面所知的複雜關係。

讓我們持續為以色列求平安，也懇求主保護以色列不再遭致來自伊朗及其恐怖代理人威脅與攻擊。

經文與禱告方向：

詩篇 121:4-5

保護以色列的，也不打盹也不睡覺。保護你的是耶和華；耶和華在你右邊蔭庇你。

以賽亞書 26:4

你們當倚靠耶和華直到永遠，因為耶和華是永久的磐石。

禱告方向

親愛的主，感謝祢是信實且大有能力的主，懇求主保護以色列，如同保護祢眼中的瞳人。當伊朗及其恐怖代理人，仍透過各樣方式想要滲透與攻擊以色列時，求主護衛以色列，並且讓以色列倚靠祢，相信祢是他們永久的磐石，奉主耶穌的名禱告，阿們。

撰文 | 校稿 | 編審 | 耶路撒冷全球華人敬拜中心團隊

參考來源：

“Houthi preparing surprise for Israel – can IDF manage to destroy them first?” ISRAEL HAYOM, 2025/09/05

<https://www.israelhayom.com/2025/09/05/houthi-preparing-surprise-for-israel-can-idf-manage-to-destroy-them-first/>

“Houthi drone evades defenses, smashes into Ramon Airport terminal in south; one hurt” TOI, 2025/09/07
<https://www.timesofisrael.com/houthi-drone-evades-defenses-smashes-into-ramon-airport-terminal-in-south-one-hurt/>

“IDF intercepts 3 Houthi drones launched at south, day after attack on Ramon Airport” TOI, 2025/09/08

<https://www.timesofisrael.com/idf-intercepts-three-houthi-drones-launched-at-southern-israel/>

“Undersea cables cut in Red Sea, disrupting internet in parts of region; Houthi suspected” TOI, 2025/09/07

<https://www.timesofisrael.com/undersea-cables-cut-in-red-sea-disrupting-internet-in-parts-of-region-houthi-suspected/>

時隔 700 日人質亞隆 · 歐赫爾的首張影像

人質亞隆 · 歐赫爾 (Alon Ohel) 的母親伊迪特 (Idit) 表示，從影片中她「幾乎認不出」自己的兒子。「一方面，經過這麼長的時間再看到他讓我很激動；但另一方面，看見他那樣子，真的很心痛。」



2025 年 9 月 5 日，在哈馬斯發佈的一段宣傳影片中，出現了被哈馬斯扣押在加薩的人質亞隆 · 歐赫爾的身影。（照片來源：人質與失蹤家屬論壇）

週六，人質亞隆 · 歐赫爾的家人允許媒體公開哈馬斯前日發佈的宣傳影片中的一張照片。這段影片同時出現了另一名人質蓋伊 · 吉爾博亞 - 達拉爾 (Guy Gilboa-Dalal) 的影像。這是自 2023 年 10 月 7 日哈馬斯發動恐怖攻擊並擄走超過 250 人以來，亞隆 · 歐赫爾首次被證實還活著。

家屬要求以色列媒體不要發佈影片中其他未經他們授權的畫面，或透露影片中他們未主動公開的外貌細節。影片中，蓋伊 · 吉爾博亞 - 達拉爾的身影出現在車內，他提及自己被囚禁長達 22 個月，顯示影片可能是近期拍攝的。

24 歲的亞隆 · 歐赫爾 (Alon Ohel) 是位才華洋溢的鋼琴家。他與朋友們前往南部參加「諾瓦沙漠音樂節」派對，於凌晨 5:30 抵達現場，此時距離哈馬斯發動的突擊僅剩一小時。之後，歐赫爾和朋友躲進一處野外防空洞，但後來那裡遭到恐怖份子襲擊，裡面許多人被殺害。

歐赫爾與赫什 · 戈德堡 - 波林 (Hersh Goldberg-Polin) 、以利亞 · 柯恩 (Eliya Cohen) 和奧爾 · 列維 (Or Levy) 一同被擄。赫什 · 戈德堡 - 波林在囚禁中被殺害，以利亞 · 柯亨與奧爾 · 列維則因人質交換協議獲得釋放。

歐赫爾的家人第一次聽到他的消息是在今年二月的停火期間，當時獲釋人質證實曾與他被關在同處。他的母親當時得知，他被鎖鏈捆綁於哈馬斯的地道裡，傷勢嚴重且處於飢餓狀態，卻未得到醫療照顧。

他的家人在最新影片發佈後表示，醫學專家告訴他們，歐赫爾有一隻眼睛失明。



左：被哈馬斯劫持的人質亞隆 · 歐赫爾；右：被哈馬斯劫持的人質蓋伊 · 吉爾博亞 - 達拉爾出現在宣傳影片中，該影片於 2025 年 9 月 5 日釋出，裡面也出現人質歐赫爾的身影。（感謝提供）

「我們震驚於亞隆的狀況。與以色列及國際眼科專家諮詢後，顯然亞隆已失去右眼視力。」家屬在一份聲明中說道。

「我們觀察到他頻繁眨眼，顯示他極難長時間聚焦或清晰視物。」聲明中補充道。

家屬表示：「任何國際法都不允許扣押受傷平民且未提供適當醫療照護。亞隆的安危責任完全在於綁架他的人與哈馬斯領導層，根據國際法，他們有義務保障人質的生命與健康。」

亞隆的母親伊迪特在接受第 12 頻道新聞採訪時哽咽表示：「我們度過極其艱難的週末。影片裡，我幾乎認不出我的兒子亞隆。他的聲音沙啞，很明顯右眼已看不見，連視線也難以集中。」

「一方面，這麼久沒見到亞隆，我真的很激動；但另一方面，看見他變成這樣，真的讓我非常難過。」她補充道。

其實早在二月，以色列公共廣播公司（Kan Public Broadcaster）曾報導，有跡象顯示歐赫爾因彈片受傷等原因可能失明，這是根據獲釋人質的證詞所作的推斷。



2025 年 3 月 8 日，人質亞隆·歐赫爾的母親伊迪特·歐赫爾在特拉維夫人質廣場舉行的集會上發表演講，呼籲釋放被哈馬斯恐怖分子劫持的加薩以色列人質。（照片來源：Avshalom Sassoni/Flash90）

此次影片發佈之際，以色列正準備在加薩市發動重大軍事行動。影片中，蓋伊·吉爾博亞 - 達拉爾表示自己被囚禁在該地。部分人質家屬擔憂軍事行動將危及他們親人的性命，呼籲反對軍事行動並透過協議換回人質來解救他們。

據以色列總理辦公室稱，總理班傑明·納坦雅胡在影片發佈後，與兩名人質的家屬進行了通話。

以色列總理辦公室強調：「只要哈馬斯接受以色列的條件，戰爭就能立即結束。」這些條件包括：

- 所有被擄人質（無論倖存者或罹難者）全面釋放；
- 哈馬斯解除武裝；
- 加薩走廊去軍事化；
- 以色列維持在加薩走廊的安全控制；
- 建立一個不威脅以色列的替代民政管理。

納坦雅胡辦公室的聲明中最後強調：「任何惡意的宣傳影片都無法削弱我們的決心。我們堅定不移，直到完成這些戰爭目標。」

文章來源：以色列時報（TOI）納瓦·弗萊貝格 & 拉扎爾·伯曼（Nava Freiberg & Lazar Berman）

文章日期：2025/09/06

翻譯 | 校稿 | 編審 | 耶路撒冷全球華人敬拜中心團隊

經文與禱告方向：

耶利米書 29:11

耶和華說：我知道我向你們所懷的意念是賜平安的意念，不是降災禍的意念，要叫你們末後有指望。

希伯來書 13:3

你們要記念被捆綁的人，好像與他們同受捆綁。

禱告方向

親愛的主，我們深切為亞隆·歐赫爾和所有人質守望禱告。祈求主保守他們的心懷意念和性命，賜予他們盼望和勇氣，無論在任何艱難情況之下，都能堅持下去。祈求主為紅十字會開門，使他們有機會進入加薩查看人質的健康情況，以利人質協議談判。奉主耶穌基督的名禱告。阿們。

為什麼在猶太新年要吃圓形的哈拉麵包？

我發現猶太新年（Rosh Hashanah）吃圓形哈拉麵包（challah）的主要原因，其實與歷史上的第一對「親屬」（夫妻）亞當和夏娃有關。



哈拉麵包（照片來源：SHUTTERSTOCK）

你是否曾想過，為什麼在猶太新年時，哈拉麵包是圓的，而不是像平常一樣編成辮子的形狀？

在我們於 2008 年開設手工烘焙坊之前，我一直以為這樣做的原因與「循環」有關，即舊的一年結束，新的一年開始，而將哈拉麵包編成圓形，可能是象徵時間與年份的循環。

後來，一位鄰居提出了另一個見解：「猶太新年的哈拉麵包之所以做成圓形，不像平常的長形辮子麵包，是因為節日前烘焙師傅的壓力特別大。做圓形比做六股辮子快得多，這純粹是出於商業考量。」

剛開始聽起來確實有道理。但如今我在這個行業已經 17 年，可以證明這並非事實。

經過幾十年週復一週的反覆編織，製作哈拉麵包的師傅的技術已經非常熟練，無論是六股還是一股，其實所需時間差不多。專業烘焙師甚至在凌晨兩點被叫醒時，閉著眼睛都能完成哈拉麵包的製作。（我妻子真的在我身上測試過這一點！）



安息日的哈拉麵包（照片來源：Tetiana Shyshkina/Unsplash）

近年來，在麵包工廠裡，使用越來越多的機器編織設備，能在相同時間編出不同股數的哈拉麵包。（目前我還能和機器人抗衡，但隨著科技發展，這種情況不知道能持續多久。）

既然「實用性與時間」並不是猶太新年哈拉麵包做成圓形的原因，那我們必須回到最初的問題：它象徵什麼？我提出一個新的解釋，我稱之為「賽德爾的猶太新年圓形哈拉麵包相對論」（向愛因斯坦致歉）。（註：賽德爾（Saidel）本篇文章作者）

經過許多研究與查考資料，我發現猶太新年做圓形哈拉麵包的主要原因，與歷史上第一對「親屬」（夫妻）亞當和夏娃有關。

為什麼哈拉麵包是辮子形狀？

如果你疑惑，為什麼猶太人一年到頭都要把哈拉麵包編成辮子形狀，答案與亞當和夏娃的婚禮有關。根據《塔木德》的來源記載，神用亞當的一根肋骨造了夏娃，並在婚禮儀式中一個類似罩棚的「婚禮棚」（Huppah，又稱「婚帘」）下中，把新娘交給新郎。

作為賜予亞當的禮物，神親手為夏娃編織頭髮，讓她在亞當眼中顯得更加美麗。編髮象徵謙卑與端莊—能夠最大限度地減少頭髮的外露。此外，交織的辮子象徵著親密與愛情。這也是我們全年都編織哈拉麵包的兩個主要原因。

為什麼猶太新年的哈拉麵包是圓的？

至於猶太新年的哈拉麵包是圓的之原因則與「分別善惡樹」（Tree of Knowledge）有關。根據《塔木德》的一種說法，分別善惡樹原本是一棵高聳入雲的小麥樹。但在亞

當與夏娃犯罪之後，它被降為低矮的草類，像我們今日看到的那樣。同一天（正是猶太新年 Rosh Hashanah），亞當與夏娃被造，也犯了罪。

犯罪後，夏娃原本整齊編好的頭髮變得凌亂不堪。猶太人數千年後（精確地說是 5786 年後），在猶太新年不再編結哈拉麵包，而做成圓形麵包，以此銘記那次的罪，並祈求寬恕，不僅為了我們自己的罪，也為了歷史上第一對夫妻的罪，向神求赦免。

在猶太傳統裡，圓形食物既象徵哀悼，也象徵新生。例如，葬禮和婦人生產之後，都會食用圓形的食物。

因此，在猶太新年，我們一方面追念歷史上的第一宗罪，另一方面也慶祝新生命的可能性，期許我們猶太人民一個嶄新的年度，脫離痛苦、苦難與哀傷，充滿對美好未來的盼望。

圓形蜂蜜哈拉麵包食譜

製作兩個哈拉麵包的份量：

麵粉：4 杯

溫水：1 杯又 2 湯匙

蜂蜜：4 湯匙

雞蛋：1 顆

鹽：1 湯匙

即溶乾酵母：1 湯匙

砂糖：2/3 杯

油：3 湯匙

做法：

1. 將所有材料混合，手揉 15 分鐘（可中途休息），或用攪拌機揉 10 分鐘。
2. 蓋上布，靜置發酵 30 分鐘。
3. 將麵糰分成兩份，各自搓成長條辮子狀。
4. 從一端開始，將辮子盤成螺旋狀，像蝸牛殼般圓形。
5. 刷上油，靜置發酵 2.5 小時，至麵糰變成兩倍大。
6. 刷上蛋液（蛋與水的比例 1:1，攪勻），可選擇撒上芝麻。
7. 以 180°C 烘烤 25-30 分鐘，至金黃色即可。

文章來源：耶路撒冷郵報 (JP) 雷斯·賽德爾 (Les Saidel)

文章日期：2025/08/31

翻譯 | 校稿 | 編審 | 耶路撒冷全球華人敬拜中心團隊

聖經希伯來文教導：聖經中的「愛」



什麼是「愛」？

當耶穌被問到律法中哪一條誠命最重要時，祂引用了兩處提到「愛」的經文，作為著名的回應。確實，「愛」是聖經眾多教導背後的核心理念。**但聖經中的「愛」究竟意味著什麼？**是單純的情感或深厚的友誼嗎？要解答這個問題，我們需要考察聖經的原文—希伯來文中「愛」這個詞的含義。

三個樸實的希伯來字母

希伯來文中「愛」這個字是 **ahav (אהב)**，由三個字母 AHB 組成：**Aleph (א)**、**Heh (ה)**、**Bet (ב)**。

- 第一個字母 Aleph (א) 意為「首領」。
- 最後一個字母 Bet (ב) 意為「家」。
- 合在一起拼成 AB (אב)，就是「父親」的意思。

耶穌向天父呼喚，稱祂為「Abba」（阿爸），這是亞蘭語中相當於「父親」的親密稱呼，正是 **ab (אב)** 的延伸。而這兩個字母之間夾著希伯來字母 **Heh (ה)**，其輕柔的氣音，象徵著神的靈。神的名號全稱為「YHWH」（**יהוה**），其中包含了兩個 H。

神話語的精髓：愛

希伯來文的「愛」（ahav，אַהֲבָה）的深層意涵，向我們啟示愛的本質即是神。正如約翰一書所說：「神就是愛，住在愛裡面的，就是住在神裡面，神也住在他裡面。」（約翰一書 4:16）**希伯來文教導我們：愛正是神在世間彰顯祂自己的方式。**當我們活出愛，我們不僅遵行誡命，更是讓神的同在進入我們的生命，透過我們向世界流露。愛，正是神的語言、神的律法與神的心意。

文章來源：[Israel Institute of Biblical Studies](#)

翻譯 | 校稿 | 編審 | 耶路撒冷全球華人敬拜中心團隊

耶路撒冷全球華人敬拜中心

耶路撒冷全球華人敬拜中心 (CANWF 、簡稱華人敬拜中心) 是第一個華人在以色列內政部登記成立的 NPO 非營利機構、期許代表華人在祝福以色列事工上，再跨出一步扎根在耶路撒冷，致力建立華人與彌賽亞信徒教會與阿拉伯教會連結平台，並以敬拜禱告與僕人服事的心，關懷祝福以色列我們的屬靈長兄。我們邀請華人教會團體來敬拜中心預約敬拜禱告時段，歡迎個別的代禱者與敬拜者來敬拜中心為以色列與列國守望禱告，更多了解我們的事工與異象，請與我們連繫。

官網：<https://www.canwf-jerusalem.org>

E-mail：weworship@canwf-jerusalem.org

指定奉獻：

- 支持禱告宣教士來華人敬拜中心，每月生活費約需新台幣 25,000 元/月。
- 來回機票約新台幣 35,000 元。
- 新購軟硬體設備費用，音響設備、電腦設備、音控設備、樂器設備等。



CANWF Line@
每週以色列新聞及代禱消息



CANWF YouTube
觀看最新影音新聞、今日以色列影片



CANWF官方網站
完整資訊都在這
(可到網站下方訂閱免費電子報)



CANWF Facebook
不錯過即時消息與影片



CANWF Instagram
以色列生活大小事、
節日卡片、經文圖與您分享





我為錫安不靜默 為耶路撒冷必不息聲

我們歡迎您以禱告、金錢奉獻，支持CANWF耶路撒冷全球華人敬拜心，一起參與祝福以色列的行動！

若您有感動為CANWF耶路撒冷全球華人敬拜中心
(CHINESE ALL NATIONS WORSHIP FOUNDATION)或禱告宣教士奉獻支持，請您參閱以下奉獻帳號並註明奉獻項目，謝謝您。

CANWF耶路撒冷全球華人敬拜中心 奉獻帳號

ACCOUNT NAME: CHINESE ALL NATIONS WORSHIP FOUNDATION IN JERUSALEM

ACCOUNT NO. : 42180007

IBAN: IL330109020000042180007 SWIFT CODE: LUMIILITXXX

BANK: BANK LEUMI LE ISRAEL B.M BRANCH: KING GEORGE, 902

ADDRESS: 22 KING GEORGE ST. JERUSALEM 9426203

匯款後，需要以色列當地奉獻收據，請您EMAIL至WEWORSHIP@CANWFJERUSALEM.ORG
CANWF同工會與您聯絡。謝謝您。

台灣奉獻帳號

銀行戶名：社團法人台灣以色列福音差傳協會

銀行/分行：國泰世華銀行/民權分行，ATM轉帳銀行代號：013

銀行帳號：019-03-002577-9

郵局劃撥戶名：社團法人台灣以色列福音差傳協會，劃撥帳號：50372290

若您有感動支持奉獻當地禱告宣教士或以色列事工，請您於匯款時註明或來信提醒告知。匯款後，~~需~~奉獻收據，請您EMAIL至WEWORSHIP@CANWF-JERUSALEM.ORG
或連絡台北辦公室02-736-6252~3。謝謝您。

CANWF歡迎您訂閱免費電子報，我們將定期地發送新聞報導、耶路撒冷當地禱告訊息、以色列報導與活動給您。若您是收到轉寄郵件，請與我們聯絡
WEWORSHIP@CANWF-JERUSALEM.ORG 我們會直接寄送免費電子報給您，謝謝！